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Η έναρξη του Ε’ Διεθνούς Επιστημονικού 
Συμποσίου με θέμα: «Η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος 
και το Μήνυμά της στον Σύγχρονο Κόσμο» 
(ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Στον εμβληματικό Ναό του Αγίου Γεωργίου – Ροτόντα στη 
Θεσσαλονίκη ξεκίνησαν το απόγευμα της Κυριακής, 19 
Οκτωβρίου 2025, οι εργασίες του του Ε΄ Διεθνούς 
Επιστημονικού Συμποσίου της σειράς Επιστημονικών 
Συμποσίων «Ορθοδοξία και Οικουμένη» της Θεολογικής Σχολής 
του ΑΠΘ, της Ι. Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής 
Βλατάδων και του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών 
Μελετών, που είναι αφιερωμένο στην 1700ή επέτειο από την 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στη Νίκαια της 
Βιθυνίας, με τίτλο: «Η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος και το Μήνυμά 
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της στον Σύγχρονο Κόσμο».

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Το εφετινό Συμπόσιο, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα της ΑΘΠ του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
συνδιοργανώνεται με τη συμμετοχή των Ιερών Μητροπόλεων Θεσσαλονίκης, 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως και Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.

Κατά την έναρξη του Συμποσίου παρέστησαν οι Μητροπολίτες: Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο οποίος εκπροσώπησε τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος, Προύσης κ. Ιωακείμ, Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης.





Ο Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Βλατάδων, ως 
Πρόεδρος του Ιδρύματος Πατερικών Μελετών.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος Γκίκας.



Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο κ. Κλεάνθης Νιζάμης, Εντεταλμένος 
Διδάσκων του Τμήματος Θεολογίας του Α.Π.Θ., Post-Doc Βιοηθικής & 
Συμβουλευτικής Ποιμαντικής, MSc Βιολόγος, Θεολόγος.



Ακολούθως πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια συνεδρία υπό την προεδρία του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου. Πρώτος ομιλητής ήταν ο κ. Ευάγγελος 
Χρυσός, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ, ο οποίος μίλησε με θέμα: “Η οικουμενικότης 
της Α’ Συνόδου της Νικαίας”.



Ακολούθησαν οι εισηγήσεις του Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, 
Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ, με θέμα: “Ιστορικοδογματική θεώρηση 
του όρου “Ομοούσιος”” και του Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. 
Βασιλείου, Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου, με θέμα: 
“Σύστημα καθορισμού του Πάσχα σύμφωνα με Επιστολή του Αγίου Επιφανίου στον 
Αμβροσιανό Κώδικα. Κυπριακή και Παλαιστινιακή παράδοση”.





Η πρώτη ημέρα του Ε’ Διεθνούς Συμποσίου είχε μουσική κατακλείδα από τον 
Βυζαντινό Χορό “Οι Τρεις Ιεράρχες” της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. υπό τη 
διεύθυνση του Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Ιωάννη Λιάκου και τη Μεικτή Χορωδία 
“Φωνές” του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας, της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
με συνοδεία οργάνων υπό τη διεύθυνση της κ. Κωνσταντίνος Δημηνάκης.

Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικό πρόγραμμα του Διεθνούς Συμποσίου 

Το Συμπόσιο πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Πρυτανείας του ΑΠΘ, της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, του ΥΠΠΟ και της ΕΦΑΠΟΘ. Χορηγοί του 
Συμποσίου είναι ο ΕΛΚΕ του ΑΠΘ, ο Δήμος Θεσσαλονίκης καί το Βιβλιοπωλείο 
ΚΥΒΟΣ, ενώ χορηγός επικοινωνίας είναι η ορθόδοξη ιστοσελίδα 
«Πεμπτουσία».

Αφορμή για τη θεματική του Συμποσίου αποτελεί η ιδιαίτερα σημαντική επέτειος 
της συμπληρώσεως 1700 ετών από τη σύγκληση της Α´ Οικουμενικής Συνόδου στη 
Νίκαια της Βι­θυ­νίας το 325 μ.Χ., η οποία εγκαινίασε την περίοδο των μεγάλων 
Οικουμενικών Συνόδων της Εκ­κλησίας, που διαμόρφωσαν το στέρεο θεολογικό 
έδαφος της χριστιανικής πίστης και αποκρυστάλλωσαν τη δογματική διδασκαλία 
και την ενιαία παράδοση της Εκκλησίας σε Ανατολή και Δύση. Mία Σύνοδος που 
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κεντρίζει και σήμερα το ενδιαφέρον της διεπιστημονικής έρευνας και θέτει 
σημαντικούς εκκλησιολογικούς προβληματισμούς για το παρόν και το μέλλον.


























